

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΜΙΛΟΥ Δ.Ε.Η.

ΜΕΛΟΣ ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ-ΚΗΕ

ΑΝΑΓΝ. ΕΠΑΓΓΕΛΜ. ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΡ. ΑΠΟΦ. 1583/56 ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ
ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73 - 75 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ.: 210 5220852 - 210 5238551
FAX: 210 5235.433 - E-mail: sdmdei@otenet.gr - www.sdmdei.gr

Αρ. Πρωτ: 287

Αθήνα, 28/7/2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΟ ΟΡΥΧΕΙΟ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Ο Σύλλογος Διπλωματούχων Μηχανικών μετά από την προσεκτική εξέταση των μέχρι σήμερα δεδομένων και την επίσκεψη του Προεδρείου, επί τόπου στο Ορυχείο Αμυνταίου, στις 5 Ιουλίου 2017, επισημαίνει την κρισιμότητα αντιμετώπισης των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν μετά τις πρόσφατες κατολισθήσεις της 10^{ης} Ιουνίου 2017.

Κατ' αρχήν σημειώνεται ότι το Ορυχείο Αμυνταίου βρίσκεται σε εκμετάλλευση από τα τέλη της δεκαετίας του '80 και οι περιοχές κατολίσθησης βρίσκονταν ήδη στα τελευταία σημεία εκμετάλλευσής του.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο επαγγελματισμός και η εμπειρία όλων των εργαζομένων, με τη καθοδήγηση των προϊσταμένων, βοήθησε στη μη πρόκληση εργατικών ατυχημάτων ακόμη και θανατηφόρου (απώλεια ζωής) παρά τη μεγάλη έκταση που έλαβε τελικά το φαινόμενο της κατολίσθησης.

Έγκαιρα οι ιθύνοντες των υπηρεσιακών μονάδων εντόπισαν από τις παραμονές της κατολίσθησης, την επερχόμενη μεταβολή του υπεδάφους και κατέβαλλαν μεγάλες προσπάθειες να κρατήσουν ακέραιους τους τρεις μεγάλους εκσκαφείς (E1, E2 και E3) πραγματικής αξίας περίπου 150 - 200 εκ. ευρώ, το οποίο και επετεύχθη σχεδόν στο σύνολό του. Δυστυχώς δεν διασώθηκαν οι τρεις μικρότεροι και παλαιότεροι (E4, E5 και E6) που βρέθηκαν στο μέτωπο της κατολίσθησης και καταστράφηκαν ολοσχερώς, όπως και η γέφυρα του E3, πραγματικής αξίας περίπου 50 εκ. ευρώ.

Από την πρώτη στιγμή άρχισαν οι προσπάθειες διαμόρφωσης κατάλληλων υποδομών τόσο για την πορεία των τριών μεγάλων εκσκαφών στα άνω υψηλά ασφαλή σημεία του Ορυχείου όσο και για την αποκάλυψη και την αξιοποίηση των λιγνιτικών κοιτασμάτων που καλύφθηκαν ή απέμειναν.

Ο ΑΗΣ Αμυνταίου διαπιστώθηκε ότι έχει δυνατότητα πλήρους τροφοδότησης και με λιγνίτη από το γειτονικό ορυχείο της Λακκιάς, εκτός του εναπομείναντος ορυκτού λιγνίτη στο χώρο της κατολίσθησης, για όσες εγκεκριμένες ώρες λειτουργίας έχει ακόμη (17.000 ώρες ή δύο χρόνια).

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω καλούμε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, Πολιτεία, ΥΠΕΝ, Διοίκηση ΔΕΗ ΑΕ, Τοπική Αυτοδιοίκηση, Εργολάβους, κλπ, να συντονισθούν έγκαιρα και υπεύθυνα μεταξύ τους.

Το συμβάν πρέπει να διερευνηθεί με σοβαρότητα πριν την εξαγωγή βιαστικών και γρήγορων συμπερασμάτων και να συνεργαστούν υπεύθυνα όλοι οι αρμόδιοι, για τη γρήγορη αποκατάσταση των ζημιών της κατολίσθησης και την αξιοποίηση με το βέλτιστο τρόπο τόσο του έμπειρου προσωπικού όσο και του εναπομείναντος λιγνίτη όπως και του σημαντικού εξοπλισμού που διασώθηκε και έχει αγορασθεί από το υστέρημα του Έλληνα Πολίτη.

Χωρίς αντιδικίες και χωρίς μοναδική στόχευση την επίρριψη ευθυνών ψάχνοντας για εξιλαστήρια θύματα:

Το ΥΠΕΝ και η Διοίκηση της ΔΕΗ ΑΕ, οφείλουν να ξεκαθαρίσουν άμεσα την πολιτική τους όσον αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς και τη μελλοντική λειτουργία του ΑΗΣ Αμυνταίου, όπως και την αξιοποίηση των όμορων γνωστών κοιτασμάτων του που επαρκούν για την τροφοδότηση δύο μονάδων Παραγωγής στο Αμύνταιο για ακόμη 20-25 χρόνια (περίπου 70 εκ. τον. λιγνίτη)

Με εντολή ΔΣ

